

走进杨浦 | 经济建设

杨浦财政收入曾占全国二十四分之一

杨浦区工业基础雄厚,大名厂集中,曾是财政收入的主要来源,在全国城区中也不多见。1965年区域国营工业收入未划归市财政局管理前,杨浦区的财政收入位列上海各区之首,约占全市五分之一,在全国也占到极高份额。从一份当年度的全国财政收入图表和杨浦财政收入表来看,其中份额最高的是1964年,

区财政收入几乎占到了全国财政收入的二十四分之一。

近10多年,杨浦的综合经济实力得到快速提升,地区生产总值从2000年的43.13亿元,提高到2012年的1201.11亿元,提高了27.8倍;区级财政收入从2000年的11.52亿元,提高到2012年的70.97亿元,提高了6.2倍。

杨树浦:近代中国工业发源地

1869年,公共租界工部局从提篮桥沿黄浦江修路至杨树浦港,名为杨树浦路。精明的外国商人把眼光投向了杨树浦,建立了黄浦江工业码头区,使杨树浦成为上海近代工业发展最早、最大的工业区。1882年官督商办的上海机器造纸局破土动工,1883年英商建成杨树浦水厂,1890年官商合办的上海机器织布局建成投产,1891年官商合办的华新纺织新局建成开工,1895年又开办了官督商办的

的裕晋纱厂、大纯纱厂,1895年日本在华德路(今长阳路)设立了东华公司,德、英等国也接踵而来。至上世纪20年代,杨树浦已是工厂林立、厂房密布、产业工人集中的地区,形成一个以纺织、卷烟、机器、造船为主体的,包括水、电等市政公用事业的综合工业区,工人总数达20万。陈独秀委托进步知识分子李次山调查上海工业情况,李次山写道:“近来杨树浦一带,可称为工业社会。”



毛泽东等党和国家领导人在杨浦关心工业发展

1957年7月8日上午11时,毛泽东来到上海机床厂视察。当听到汇报,解放七年来,机床厂的31种品种种,4000多台磨床,供应了全国70多个城市、104家工厂后,毛主席语重心长地说:“国家需要这样的工厂,希望你们更好地工作,加快社会主义建设!”接着,他又举了举手,意味深长地感叹道:“要有自己制造的产品。”

在杨浦,有100多家全国著名的企业和科研单位,得到党和国家领导人的关心。其中有:1958年,朱德视察上海锅炉厂;1963年5月,周恩来视察海军医学研究所;1973年,邓小平视察上海拖拉机厂;1987年,江泽民视察上海沪东造船厂等。



1960年5月25日,刘少奇视察上海电机厂



1958年10月,宋庆龄副委员长视察十七棉

毛主席称赞柴油机厂制造的火箭

1960年2月的一天,在上海南汇海边的田野上,一枚火箭轰然升空。当时,没有几个人知道,这枚火箭是上海柴油机厂秘密制造的。

1959年1月,国家科委副主任张劲夫,物理学家、国家动力研究所所长钱学森根据毛泽东主席“我们也要搞人造卫星”的批示,来到坐落在军工路2636号的上柴厂,指示研制T7型气象卫星火箭发动机的尖端产品。上柴厂组织了专门机构和精干力量进行研制,经过近10个月的反复试制,终于在1959年国庆节前试制成功。

1960年5月,这枚火箭在上海新技术展览会的尖端技术陈列室里展出。毛泽东主席亲临参观,听完介绍称赞说:“飞八公里高,了不起。”



周恩来佩戴的上海牌手表陈列在国家博物馆

1958年4月,我国第一家手表厂——上海手表厂在榆林路200号建厂,当年就生产出A581型上海牌手表。A581进入市场后,周恩来总理买了一块佩戴,当时还是帆布表带。1963年5月12日下午,周恩来来到五角场的海军医学研究所潜水加压舱实验室,从手腕上取下那块上海牌手表,把表面贴在透明的观察窗口上,让潜水员对着手表数自己的脉搏。在一次出国访问非洲时,他还特意向几内亚总统展示了自己服装、皮鞋和佩戴的手表,都是清一色的中国货。这块手表周总理戴了很长一段时间。

在北京中国国家博物馆的革命文物陈列室里,有一块周恩来佩戴过的手表摆放在橱窗里,这是一块上海牌A581型手表。



中华牌香烟产自上海卷烟厂

国烟草博物馆里得到充分展示。建筑面积9000多平方米的中国烟草博物馆大气磅礴,外墙上部镶有长140米、高4.1米的巨型花岗岩浮雕,有烟草发展历程、烟草农业、烟草工



■本栏目由区委党史研究室供稿

业、烟草经贸、烟草管理、吸烟与控烟、烟草文化7个展览馆和一个文献馆,珍藏有毛泽东用过的烟缸、抗日英雄杨靖宇用过的旱烟袋等若干文物。

坐落在杨浦区长阳路上的上海卷烟厂生产的“中华”牌香烟。从上世纪50年代到80年代期间,一直作为特供烟,主要供应对象是驻外使领馆和来华外宾。上海卷烟厂开始生产“中华”烟后,第一批样品烟是由市烟糖公司派人送到中央。1984年上海烟草公司成立时,“中华”还是作为特供烟,消费者仍不能在市场上买到。1988年全国13种名烟放开价格上市供应,“中华”烟终于和消费者见面了。

香烟生产从手工到半机械化、机械化、全自动化,其千年发展历程和烟草文化在上海卷烟厂对面的中

业内人士解读“最低工资10要点”

从4月1日起,本市最低工资标准从1620元调整到1820元;小时最低工资标准从14元调整到17元。《上海劳动保障》杂志主编周斌介绍,本市最低工资是实实在在的“到手工资”。用人单位在执行最低工资标准时要注意以下10点:

- 1820元不包含什么?
 - 不含社保和公积金个人缴费
 - 不含加班工资
 - 不含“包食包住”费用
- 哪些不应低于1820元?
 - 加班费计算基数不低于1820元
 - 4月5日清明节是法定节假日。如果在清明节当天加班,加班费应不低于251.04元[计算加班工资时工资=月工资收入/月计薪天数(21.75天)]。如果清明节后两天休息日都上班,单位不安排补休,则需支付

167.36元。因此,3天总计加班费为585.76元。

■试用期工资不可低于1820元
用人单位支付试用期职工的工资不得低于本市最低工资标准的,要在补足低于标准部分的同时,另外支付相当于低于部分25%的补偿金。

■计件制职工也要执行最低工资规定
只要劳动者提供了正常劳动,用人单位就得执行最低工资规定。所谓“正常劳动”,指劳动者在法定工作时间或劳动合同约定的工作时间内提供了劳动。

■实行“提成工资”要执行最低工资规定
■经济补偿后工资余额不低于

1820元
《上海市企业工资支付办法》规定,劳动者因本人原因给单位造成经济损失,用人单位依法要求其赔偿,并需从工资中扣除赔偿费的,扣除的部分不得超过劳动者当月工资收入的20%,且扣除后的剩余工资不得低于本市规定的最低工资标准。

■病假职工工资不该低于1456元
按照规定,病假工资=(计算基数(21.75)×计算系数×病假天数。但是职工疾病或非因工负伤休待遇低于当年本市企业职工最低工资标准的80%,应补足到当年本市企业职工最低工资标准的80%。

区长在线欢迎参与

兹定于2014年4月13日(星期日)下午2:00—3:30举行第96次“区长在线”活动,主题是“扎实推进法治城区建设,不断提升依法行政水平”。欢迎广大居民通过访问“杨浦区人民群众评议政府工作”网站(<http://www.yppspy.com>)或直接登录<http://qzzz.yppspy.com>参加本次活动。届时,各居委会将为无上网条件的居民提供免费上网服务。欢迎大家积极参与。特此公告。

杨浦区考核办

清明假期高速公路免费通行

今年清明假期(4月5日—7日)三天,上海高速公路将实行小型客车免费通行政策,免费时段为4月5日凌晨0:00至4月7日24:00(以车辆驶离高速公路出口收费车道的时间为准);免费车辆是7座以下(含7座)载客车辆;免费范围是本市实行联网收费的高速公路及独立收费的东海大桥。

4月5日是正清明,又是假期第一天,可能出现祭扫和出行高峰车流,探亲、出游车流,届时G1501高东、G40陈海等匝道将面临较大的车流压力。地面道路方面,嘉松公路、宝安公路、沪宜公路、丰翔路、外青松公路、新四平公路、川南奉公路等临近市区路段也将出现不同程度的流量激增。

上海成为毕业生选择工作最“理想”城市

近日,在2014中国理想雇主Top100颁奖典礼及新闻发布会上,优兴咨询首次公布了2014年学生调研发现。今年的调研显示,随着经济增长开始放缓,中国学生对未来的职业前景显示出担忧。越来越多的学生选择“富有竞争力的底薪”作为其理想雇主应该拥有的特征,使之成为90后人才在找工作时第二看重的雇主特征,仅次于“对未来职业生

此次调研共有来自全国100多所重点高校的51,000多名学生参与,自2010年以来,调研参与者对毕业后工作月薪的期望第一次出现整体下降,为6564元,比2013年降低了约3%。工科和法律学生的期望月薪下降尤其明显,分别下降了5.7%和7.6%。

据调查数据显示,27%的中国学生选择上海作为其毕业后工作地点首选,使之取代北京成为最“理想”城市。有趣的是,生源地是上海的学生今年降低了留在上海的意愿,来自其他城市的学生普遍提升了到上海工作的意愿。

“史上最严”洋奶粉新规实施

被业内称为史上“最严厉”的洋奶粉新规近日起实施。按照国家质检总局规定,从4月1日起,进口婴幼儿配方乳粉的中文标签必须在入境前已直接印制在最小包装上,不得在境内加贴;5月1日起,未经注册的境外生产企业的婴幼儿配方奶粉不允许进口。

贴中文标签防“假洋鬼子”
记者在沪上多家商场和超市看到,各洋品牌为了表明自己的“洋”身份可谓各显神通,有的标“原装进口”,有的标“原装进口”……不过,一些在国内比较知名的洋奶粉标签均已印刷在奶粉罐体上,标签上包括原产地、配料表、营养成分、贮藏方法、进口商、生产地址等信息。

不少市民认为,在判断购买的奶粉是不是进口奶粉时,大多以加贴中文标签为主要判定依据,这就给一些“假洋鬼子”钻了空子。记者登录淘宝网浏览发现,海外代购的奶粉基本上全是加贴的中文标签,有些甚至是全外文标签。事实上,网店销售的所谓“代购奶粉”安全风险比较大,不但监管部门监管困难,一旦出了问题,维权也比较困难。

专家指出,目前市场上洋奶粉分为几种,一种是原装进口,这种奶粉指的是原产地注册、生产、包装也都在原产地完成;一种是进口大包装婴幼儿配方奶粉,再在国内分装,这种奶粉容易存在二次污染问题;还有一种是国内企业去国外注册一品牌,奶源可能来自国外,但生产、包装等全部在国内完成。



信息快报

上海市教育考试院公布2014年高考各科考试时间安排

近日,市教育考试院公布了今年高考具体时间安排:2014年上海市普通高校招生统一文化考试定于6月7日至8日进行。具体时间安排为:6月7日9—11时考语文,15—17时考数学;6月8日9—11时考“加一”科目,15—17时考外语。由于外语有听力考试,当天下午须在14:45分前进考场。

此外,高中学业水平考试将于6月15日—6月30日举行,将科目为地理、信息科技;高二科目为历史、物理、化学和生命科学。今年,高二科目仍采用完善方案前的成绩认定方式。高一科目采用完善方案后的成绩认定方式。

自2013学年的高一年级起,高中学业水平考试某科目考试成绩不合格的考生,可以在获得成绩后两年内参加该科目的补考,补考仅限一次。补考与每年度该科目高中学业水平考试同时进行。

笔试科目补考成绩分为合格(D等第)、不合格(F等第)。非笔试科目补考成绩分为合格、不合格。

上海海关取消自贸区进境货物通关单查验

记者近日从上海海关获悉,经海关总署批复同意,即日起对自境外直接进入上海自贸区的进境保税货物,海关不再查验检验检疫部门签发的《入境货物通关单》。

在此之前,自贸区一线进境保税货物在向海关申报时,企业需向海关提供由检验检疫机构签发的《入境货物通关单》或者是由检验检疫机构签章的入境备案清单。虽然表面上看只是少跑一趟,少敲一个章,变化中折射出的却是政府部门简政放权的积极作为。

上海海关提醒,目前取消检验检疫通关单的货物范围是从上海口岸直接进入自贸区的进境保税货物,也就是说,从上海以外各口岸进境并转关至自贸区的进境保税货物,其他法定检验检疫货物,还保留原先的做法。

此外,上海海关还透露,计划进一步简化进境备案清单,将自贸区内不同海关监管区域内的两种备案清单格式(一种含29项申报要素,适用于外高桥保税区 and 物流园区;另一种含40项申报要素,适用于洋山保税港区、机场综合保税区等其他区域)整合为统一的30项要素的格式。

遗失声明

■上海安华物业管理有限公司遗失上海市服务业、娱乐业、文化体育业统一发票壹张(发票代码231001370051,发票号码19253022),特声明作废。

■上海华霆劳动保障政策咨询有限公司遗失企业法人营业执照正本(注册号3101102014899,证照编号1000003200604200272),特声明作废。

■刘敏遗失个体工商户营业执照正、副本(统一管理码100004201202240386,注册号310110600216012),特声明作废。

■上海市杨浦区小虎副食品经营部遗失个体工商户营业执照副本(统一管理码100006201208010022,注册号310110600060688),特声明作废。

■上海市杨浦区职工大锣鼓艺术协会遗失社会团体法人登记证正、副本及公章,登记证号:沪杨民社证字第057号,特声明作废。